



OBEČNÉ ZVESTI

Noviny obyvateľov, návštevníkov a priateľov Strelníka

Číslo: prvé

Ročník: I.

VIANOCE 2003

Zbytočné obavy

„Zatiaľ sme v presile!“
Zavtipkoval jeden z obecných poslancov, pár minút pre začiatkom verejnej schôdze. Dlho to však netrvalo. Vo zvonici ešte odbíjali posledné tóny, ohlasujúce osemnástu hodinu a do kultúrneho dolu začali prichádzať prví občania. S pribúdajúcim časom bolo aj ich viac. Boli zvedaví na prácu obce v uplynulom období, boli zvedaví, čo ďalej s našou dedinou, pýtali sa: ako ďalej so školou či cintorínom, prečo by mali platiť viac za odpad, ale napríklad aj: prečo už tak často nechodia po dedinách kominári? Odpoveď dostali na všetko. Do rúk tiež dostali nulté číslo Obecných zvestí. Noviny sa rozobrali rýchlo. Aj zhromaždenie prebehlo akosi rýchlejšie. To preto, že bolo zaujímavé. Bolo totiž o záujme Strelničianov. Aspoň tridsiatka z nich ukázala, že im záleží na dedine, v ktorej žijú. Verím, že nabadúce sa nás zide viac. Aspoň preto, aby neboli obecní poslanci v presile. (md)

Radostné Vianoce i celý rok 2004 želajú vaše Obecné zvesti!

Vážení občania, čitatelia Obecných zvestí!

Je tu koniec roka, čas vianočných sviatkov. Práve teraz sa zvykneme poobhliadnuť za končiacim sa rokom. Hodnotiť, čo všetko sme urobili, čo sa nám podarilo. No tiež si spomenieme na to, čo sa nám nepodarilo. Inak tomu nie je ani v činnosti obce. A preto za všetkých, ktorí obec spravujú Vám chcem napísať niekoľko viet.

Rok 2003 bol obdobím niekoľkých dôležitých rozhodnutí. Predovšetkým – investovali sme do viacerých opráv a rekonštrukcií obecných budov. Zveľaďovali sme obec tak, ako nám to obecný rozpočet dovoľoval. K tomu priložili svoje pracovité ruky i mnohí z vás. Najmä pri kanalizácii a výstavbe nového altánku na ihrisku za Híblikom, ale aj pri budovaní viacúčelového športového areálu za školu – obecní poslanci, členovia telovýchovnej jednoty, rodičia i mládež. Na rekonštrukcii hasičskej zbrojnice aktívne pracovali naši hasiči. Zabezpečili sme aj rekonštrukciu sociálnych zariadení, vstupných priestorov a schodiska Kultúrneho domu.

Orgány obce počas celého roka venovali pozornosť ochrane a tvorbe životného prostredia. K tomu sme viedli i vás tak, aby ste dbali o čistotu a vzhľad svojho okolia. Pri tejto úlohe nám pomáhali aj nezamestnaní spoluobčania. Vrámci drobných obecných služieb pracovali od mája do decembra na čistení potoka, verejných priestranstiev, ako aj pri kosení a hrabaní cintorína...

V závere roka mi preto dovoľte poďakovať sa všetkým vám, ktorí ste akýmkoľvek spôsobom pomohli pri zveľaďovaní našej obce. Ďakujem vám aj za to, že ste prejavili záujem o verejné dianie a podporili ste nás pri napĺňaní našich spoločných cieľov. Bez vás, by Strelníky nemohli napredovať. Vytrvajte v tomto úsilí i v novom roku!

Chcem Vám zároveň zaželať, nech čaro Vianoc spríjemní chvíle pohody v kruhu rodiny a nech nastávajúci rok prinesie všetkým nám veľa zdravia, šťastia a splnenia tých najtajnejších želaní!

Emília Čiefová, starostka obce

Vinšujeme vám na Božie narodenia, aby ste mali všetkého veľa: soli, múky aj chleba, ba aj peňazí veľa.
(vianočný šajbiansky vinš)

AKO SI ŽIJEME

Taký malý žiačik odchádza z domu do školy ráno o pol ôsmej a domov sa vracia okolo šesnástnej hodiny. To sa práve aj dospeláci vracajú domov po celodennom zamestnaní. Niektorí sa zvedavo pýtajú žiaka: „Čo ťa pani učiteľka nechcela pustiť zo školy, že ideš tak neskoro?“ Iní zasa: „Čo si bol(a) poškole“? Ak ste aj vy zvedaví, čo takí žiaci robia v škole po vyučovaní, tak čítajte ďalej. Spýtala som sa za vás, čo žiaci najradšej robia v čase mimo vyučovania.

Prváčky **Lenka, Kristínka, Marcelka, Adka, Veronika** a **Petka** mi odpovedali, že radi spievajú a tancujú na ľudovú nôtu a to na „Regionálnom krúžku“ a najradšej sa hrajú na pani učiteľky. Každý pondelok sa nevedia dočkať príchodu pani učiteľky Mgr. Janky Štubniakovej, ktorá vedie ZUČ (záujmovú umeleckú činnosť) výtvarný odbor. Ich výtvarné práce zdobia celú našu školu.

Zdenka - žiačka 2. ročníka mi prezradila, že v škole je „super“, páči sa jej všetko a má tu svoju najlepšiu kamarátku Danku. Danka prikyvuje a spolu so Zdenkou sa usmievajú a stískajú.

Tretiačka **Anetka** našla svoju veľkú záľubu v „Regionálnom krúžku“, kde tancuje a spieva a páči sa jej, že sa ožívujú starodávne ľudové zvyky. Napríklad - varenie halušiek na Ondreja, vianočné ľudové obyčaje, zdobenie perníkov a iné. Navštevuje aj krúžok ľudovej tvorivosti, kde ju zaujalo vyšívanie krížikovým stehom a práve som ju vyrušila pri vyšívaní vianočného stromčeka.

Aj jej spolužiačka **Katka** navštevuje krúžok ľudovej tvorivosti. Hovorí, že techniky, ktoré sa učia, sú náročnejšie, ale snaží sa ich naučiť.

Dobre ovláda vyšívanie retiazkovým stehom a práve pracuje ihlou na vianočnom obrúsku. Okrem toho navštevuje aj športový krúžok, rada hrá loptové hry a rada cvičí.

Štvrtáčky - **Lubku** s **Magdalénkou** obohacuje najviac krúžok ľudovej tvorivosti.

Zhotovili pekné ozdobné predmety technikou „macrame“ - viazanie uzlov do vzoru, naučili sa háčkovať a vyšívať. **Lubka** učí tieto techniky aj svoju mladšiu sestru Danku.

Miško je tretiak a má rád, ako mi povedal, vyučovacie hodiny slovenského jazyka a matematiky. Po vyučovaní však v lavici neobsedí, lebo najradšej naháňa futbalovú loptu a v zime hokejový puk.

Štvrtáci - **Ivko, Adam, Radko, Robko** a **Maťo** sa mi priznali, že v škole majú radi aj prestávky, lebo si trochu zahrajú minifutbal na chodbe a ponahánajú sa. To sú športovci, ktorých pán učiteľ Mgr. Šulek môže len pochváliť za ich športové výkony vo futbale i v hokeji.

Tretiaci - **Šimon, Jakub** a **Martin** tiež obľubujú šport a radi chodia do prírody zbierať nové poznatky a veľmi radi majú zvieratká.

Popoludňajšia - mimoškolská činnosť našich žiakov je organizovaná v Školskom klube detí (ŠKD). Čas, ktorý tu žiaci trávia, je rozdelený na činnosť oddychovú a relaxačnú, činnosť záujmovú a prípravu na vyučovanie. Väčšinu tohto času žiakom vyplní záujmová činnosť ŠKD a práca v krúžkoch záujmovej činnosti. Jej cieľom je podporovať aktívne využitie voľného času, rozvíjať talent a nadanie, upevňovať vôľové vlastnosti ako je vytrvalosť, cieľavedomosť, zmysel pre kolektívnosť, ale aj prebúdzat v deťoch kladné citové emócie. Do týchto aktivít sa žiaci radi zapájajú. (pokrač. s.3)

**V školskom roku 2003 – 2004 pracujú v ZŠ Strelníky
tieto krúžky záujmovej činnosti:**

- **Športový** - pod vedením p. uč. Mgr. Šuleka a p. vych. Majerovej
- **Regionálny** - pod vedením riad. Mgr. Sedlákovej, Mgr. Fajferovej a vych. Majerovej
- **Ľudová tvorivosť** - pod vedením vych. Majerovej
- **Nemecký jazyk** - pod vedením D. Vrlíkovej
- **ZUČ - odbor výtvarný a hudobný** - pod vedením Mgr. Štubniakovej

V tomto čísle vám bližšie predstavím prácu v krúžku **Ľudová tvorivosť**. Navštevujú ho žiaci, ktorí dokážu vnímať ľudové umenie a krásu, akú dokážu vytvoriť ľudské ruky. Svojou trpezlivosťou chcú aj títo žiaci zhotoviť krásne diela. Náplň krúžku zahŕňa náročnejšie ručné práce, preto ho navštevujú starší žiaci. Dodnes sa žiaci naučili - háčkovať a to krátky stĺpik, vyšívacie techniky - retiazkový a krížikový steh, techniku viazania uzlov macrame. Ďalej sa učia pracovať s prírodným materiálom a aranžovať. No čakajú ich ešte ďalšie zaujímavé práce jako ručné pletenie, šitie, jednoduché tkanie, drobné rezbárske práce, pletenie prútených košíkov a iné.

Pracovná náplň krúžku je pre deti skutočnou skúškou vytrvalosti a precíznosti. Pri takom vyšívaní je potrebné zvládnuť toľko úkonov, presne porátať nitky, dať si správne niť, vedieť si navliecť niť do ihly a iné. Nejde to na prvýkrát bez nehody, no som tu ja, ktorá pára a opravuje niekedy beznádejne dochlpené vyšívania.

A pri takom háčkovaní? Vždy nám utekali očka. Raz pod skriňu, inokedy pod stoličku, ale kto bol trpezlivý, ten ich našiel. Čokoľvek žiaci vyrobia, majú z toho veľkú radosť a ich posledné slová sú: „Toto darujem mamičke, toto starej mame“.

A keďže sa blížia Vianoce, žiaci zo Školského klubu detí aj vám ponúkajú nápady na zhotovenie vianočných ozdôb. Je to veľmi jednoduché. Možno by ste si mohli i vy počas dlhých zimných večerov skúsiť s deťmi vašu tvorivosť. Určite nezaškodí ak aj ony naučia niečo vás.

Panáčik so šišky

Lepidlom na drevo zlepíme borovicovú šišku s vlašským orechom. Po obvode orecha, ktorý tvorí hlavu, prilepíme pásik krepového papiera a v hornej časti zviažeme nitkou, čím vytvarujeme čiapku. Nakoniec olepíme vatou obvod čiapky a golierik.

Visiaca šiška

Tenkú dýhu asi 1 cm širokú zlepíme do tvaru kruhu. Cez dýhu prevlečieme pevnú niť, aby sme ozdobu mohli zavesiť. Nakoniec do kruhu prilepíme borovicovú šišku, ktorú môžeme predtým farebne upraviť.

**spracovala vychovávateľka ŠKD
Iveta Majerová**

Poslanci Obecného zastupiteľstva na svojom decembrovom rokovaní súhlasili s návrhom starostky, aby obec kúpila pre miestnu základnú a materskú školu výpočtovú techniku. Z obecného rozpočtu sa teda použilo viac ako 50 tisíc slovenských korún na nákup počítača a kopírovacieho stroja.

(md)

